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ATA DA 221ª REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL, 
REALIZADA NO DIA 31 DE JULHO DE 2025

Aos trinta e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e dez minutos,
na Sede da Empresa, na Esplanada dos Ministérios Bloco "U" - Brasília – DF, reuniu-se o Conselho Fiscal
da Empresa de Pesquisa Energética (EPE), secretariado por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA DE
ALMEIDA, Secretária-Geral, por videoconferência. Participaram a Presidente do Conselho
ALEXANDRA LUCIO SALES DE CARVALHO, o Conselheiro BRENNO LEOPOLDO
CAVALCANTE DE PAULA e o Suplente da Conselheira FELISSA SOUSA ALARCON, FABRICIO
STOBIENIA DE LIMA. Foi convidada para participar da reunião a Analista ISABELLA ARAÚJO
SEGAL, por videoconferência.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação de todos os Conselheiros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, a Presidente do Conselho Alexandra de Carvalho cumprimentou os participantes e declarou aberta
a reunião.

MATÉRIA.
( 1 ) Demonstrações Financeiras junho/2025. Foram convidados o Superintendente de Recursos
Financeiros Sandro Abílio, sua Adjunta Mariana Azevedo e o Analista Sergio Souza. Sandro Abílio
resumiu a matéria da área referente a junho de 2025, apresentando as certidões regularizadas, o extrato
CADIN e os demonstrativos mensais das quatro unidades de faturamento do cartão corporativo.
Continuou-se com a apresentação do Demonstrativo da posição do Endividamento, das Demonstrações
Contábeis, com o Balanço Patrimonial e a Demonstração de Resultados, além dos Demonstrativos com os
Indicadores de Desempenho Financeiro, os Demonstrativos dos Gastos com Salários, Encargos Sociais,
Benefícios, Pessoal Requisitado e Honorários e o Fluxo de Caixa do Exercício. Mariana Azevedo abordou
a execução orçamentária e o Decreto 12.566, de 30 de julho de 2025. Na sequência, resumiu a realização
orçamentária, considerando a posição em junho de 2025, e apresentou a evolução do quadro de pessoal da
EPE e o controle de restos a pagar. Mariana Azevedo apresentou a Nota Técnica
EPE/DGC/SRF/026/2025, referente ao orçamento base junho de 2025. Foi entregue a tabela com as
licitações em andamento e os contratos vigentes, além da minuta das demonstrações financeiras do 2º
Trimestre que ainda não foi aprovada, visto não ter havido a entrega do Relatório da Auditoria Externa.
Sanadas dúvidas, os convidados retiraram-se da reunião.

ASSUNTOS GERAIS.
(1) Relatório da Ouvidoria 1º Quadrimestre 2025. Foi convidado o Ouvidor Rafael Pestana, que
apresentou o objetivo do Relatório da Ouvidoria, com destaque para a utilização da plataforma Fala.br e o
resumo das manifestações recebidas no 1º Quadrimestre de 2025, bem como os índices de satisfação dos
usuários, conforme o painel 'Resolveu?'. O Ouvidor também expôs as áreas internas acionadas, o perfil da
EPE no painel da Lei de Acesso à Informação e os tipos de decisão proferidos nos pedidos. Por fim,
abordou as principais atividades e ocorrências registradas na Ouvidoria no referido período. O Conselho
Fiscal indagou sobre o comparativo entre as demandas recebidas e as áreas internas acionadas, tendo o
Ouvidor informado que o volume tem se mantido estável, sem alterações significativas. O Conselho
solicitou, ainda, a inclusão de um comparativo entre os anos de 2024 e 2025 no próximo relatório.
Encerrada a exposição, o convidado se retirou.
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(2) 7° Ciclo do Indicador de Governança da Secretaria de Estatais. Foram convidados a Gestora de
Risco e Conformidade, Higia Martins, e o Analista George Galvão. Higia Martins apresentou os principais
aspectos do Índice de Governança da SEST (IG-SEST), destacando seu papel no fortalecimento da
governança e as novidades do atual ciclo de avaliação. Entre os pontos abordados, destacou-se a estrutura
das dimensões avaliadas, os modelos de questões, a introdução da possibilidade de pontuação parcial e o
suporte técnico prestado pela SEST. A Gestora também detalhou a organização das dimensões em três
blocos temáticos: Governança Corporativa, Políticas Públicas e Boas Práticas e Inovação. Na sequência,
apresentou os resultados da autoavaliação da EPE e as principais conclusões extraídas do processo. O
Conselho parabenizou o trabalho realizado. Em seguida, os convidados se retiraram.

(3) Balanço / Atualização CGU & TCU. Foram convidadas a Auditora Interna Carla Arêde e a Analista
Ana Paula Cavalheiro. Carla Arêde apresentou o Relatório Periódico referente ao primeiro semestre de
2025, destacando a conclusão das auditorias de conformidade previstas no PAINT 2025, a aprovação do
novo Regulamento da Auditoria Interna (AIN), a finalização de todas as denúncias em aberto com o
devido registro no e-PAD, bem como o início do processo de revisão dos normativos desatualizados. Em
relação ao segundo semestre, a Auditora informou sobre a atualização do PAINT 2025, o desenvolvimento
do Plano de Gestão da Melhoria da Qualidade (PGMQ), a elaboração do PAINT 2026 e do Relatório
Anual da Auditoria Interna (RAINT 2025), ambos em fase inicial. Foi abordada também a continuidade do
processo de revisão normativa, atualmente em curso. Carla Arêde apresentou as recomendações emitidas
pela Auditoria Interna e registrou a pendência quanto à publicação da foto e do currículo da Conselheira
Felissa Alarcon no site institucional da EPE. Sobre este item, a Presidente do Conselho solicitou à
Secretaria Geral para reiterar o pedido de fornecimento das informações o mais breve possível por e-mail
à conselheira, a fim de sanar a irregularidade ao disposto no Art. 1º, inciso III, da Resolução CGPAR/ME
nº 30/2022. A Auditora Interna informou, ainda, sobre os atendimentos prestados ao TCU e à CGU,
ressaltando que não há demandas com prazos em aberto. A Auditora detalhou as denúncias e
representações recebidas pela AIN, informando que todas estão devidamente registradas no sistema, além
de relatar a atualização da página institucional da EPE sobre correição. Na sequência, a Analista Ana
Paula Cavalheiro se apresentou ao Conselho. Em seguida, as convidadas se retiraram.

(4) Informe Corregedoria - Análise Trimestral . Foi convidada a Assessora da Presidência, Fernanda
Ferreira, que contextualizou a necessidade de criação da Corregedoria e as atribuições inerentes ao cargo
de Corregedor. A Assessora apresentou os resultados da pesquisa salarial realizada, bem como a
parametrização definida pelo Conselho de Administração. Em seguida, expôs o arranjo proposto, que
contempla a instrução de ofício para a criação do cargo de Corregedor e o encaminhamento do pedido de
função gratificada à SEST. O Conselho Fiscal agradeceu pelas informações prestadas e, na sequência, a
convidada se retirou.

(5) Atas demais órgãos de governança. Foram entregues, para conhecimento, as atas das 167ª e 168ª
reuniões do Comitê de Auditoria, das 292ª, 293ª e 294ª do Conselho de Administração e 817ª, 819ª, 821ª a
823ª, 825ª a 828ª e 830ª reuniões da Diretoria Executiva.

(6) Tabela com o andamento das solicitações do CF.  A tabela com as atualizações das solicitações do
Conselho Fiscal foi revista.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às quinze horas e quarenta minutos, a Presidente agradeceu a participação de todos e deu por
encerrada a 221a reunião do Conselho Fiscal da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu,
Cynthia de Almeida, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos Conselheiros
participantes e por mim.

(Assinado eletronicamente)
ALEXANDRA LUCIO SALES DE CARVALHO
BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE PAULA
FABRICIO STOBIENIA DE LIMA
CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA
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Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA , Secretária-
Geral, em 28/08/2025, às 15:54, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE PAULA ,
Conselheiro(a), em 28/08/2025, às 17:12, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Fabricio Stobienia de Lima , Conselheiro(a), em 29/08/2025,
às 11:56, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por ALEXANDRA LUCIO SALES DE CARVALHO ,
Conselheiro(a), em 09/09/2025, às 12:06, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0016547 e o
código CRC EA525487.
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